

Zápisnica
z 2. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce Petrovany,
konaného dňa 14.12.2022 so začiatkom o 18:00 hod.

Prítomní: Starosta obce: Mgr. Peter Hatok

Poslanci: Vladimír Papež
Mgr. Miroslav Jacko
Marcel Macko
Mgr. Michal Frištík
Mgr. Peter Vaščák
Štefan Holovič
Viera Sekeráková
Ing. Emil Kičura

Nepřítomný poslanec: Pavol Anderko

Ďalší prítomní: Mgr. Valéria Hutníková – hlavná kontrolórka obce

PROGRAM ZASADNUTIA:

1. Otvorenie
2. Schválenie programu
3. Vodovod – vyúčtovanie
4. Pôžička na úhradu záväzkov
5. Rôzne a diskusia
6. Záver

K bodu 1 Otvorenie

Starosta obce Mgr. Peter Hatok privítal všetkých prítomných, oznámil, že počet prítomných poslancov je 8, obecné zastupiteľstvo v Petrovanoch je uznášaniaschopné, za overovateľov zápisnice určil poslancov Vladimíra Papeža a Mgr. Miroslava Jacka a za zapisovateľku Annu Zajacovú.

Zapisovateľka OZ: Anna Zajacová

Overovatelia zápisnice OZ: Vladimír Papež

Mgr. Miroslav Jacko

K bodu 2 Schválenie programu

Uznesenie č. 13/2022-2026

Obecné zastupiteľstvo Obce Petrovany v súlade so § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 zb. o obecnom zriadení v z.n.p. schvaľuje predložený program rokovania.

Hlasovanie: za 8 poslancov: Vladimír Papež
Mgr. Miroslav Jacko
Marcel Macko
Mgr. Michal Frištík
Mgr. Peter Vaščák
Štefan Holovič
Viera Sekeráková
Ing. Emil Kičura

proti: 0 poslancov

zdržalo sa: 0 poslancov

neprítomný pri hlasovaní 1 poslanec: Pavol Anderko

SCHVÁLENÝ PROGRAM ROKOVANIA:

1. Otvorenie
2. Schválenie programu
3. Vodovod – vyúčtovanie
4. Pôžička na úhradu záväzkov
5. Rôzne a diskusia
6. Záver

K bodu 3 Vodovod – vyúčtovanie

Starosta obce Petrovany Mgr. Peter Hatok oboznámil prítomných poslancov s vyúčtovaním za vodovod podľa podkladov ekonóma obce a predložil zoznam neuhradených faktúr za obdobie 1/2022 - 11/2022. Podotkol, že faktúry s FESAB s.r.o. boli podpísované dňa 28.11.2022 bývalým starostom obce Ing. Jánom Lenkom a ekonómom obce Miroslavom Koleničom, celková výška neuhradených faktúr je 32 204,70 €. Zdôraznil, že objednávka na vodovod nebola nikde zverejnená. Starosta obce sa preto pýtal poslanca Ing. Emila Kičuru ako bývalého zástupcu starostu, či o týchto objednávkach a faktúrach vedel a poprosil ho, aby sa k tomu vyjadril. Ing. Emil Kičura povedal, že ak by vedel v akej výške budú vystavené faktúry namietal by. Starosta obce Mgr. Peter Hatok pripomienkoval, že kameň je predražený ako aj iné materiály. Mgr. Michal Frištík povedal, že mal výhrady voči FESAB s.r.o. a tieto faktúry nasvedčujú tomu, že to bolo zlyhanie. Na základe týchto skutočností Ing. Emil Kičura podotkol, že najrozumnejšie by bolo dať prešetriť túto faktúru právnikovi. Marcel Macko pripomienkoval, že faktúry od FESAB s.r.o. boli predražené a porovnal taktiež cenu práce Slavomíra Petrika a Ing. Františka Sabola. Mgr. Michal Frištík odporúčal taktiež túto situáciu riešiť s právnikom. Mgr. Miroslav Jacko povedal, že je potrebné túto situáciu riešiť s Ing. Františkom Sabolom aby formou dobropisu faktúry upravil, nakoľko cena je neprimeraná, a ak s týmto nebude súhlasiť, riešil by to cez prokuratúru. Poslanci pripomienkovali, že faktúry od FESAB s.r.o., ktoré boli prijaté 28.11.2022 boli splatné nasledovne:

Faktúra číslo 22006 - 2.11.2022

Faktúra číslo 22008 - 9.11.2022

Faktúra číslo 22009 - 27.11.2022

Faktúra číslo 22010 - 14.11.2022

Faktúra číslo 22011 - 14.11.2022

Faktúra číslo 22012 - 27.11.2022

Faktúra číslo 22013 - 27.11.2022

Hlavná kontrolórka konštatovala, že všetky faktúry boli prijaté a podpísané po dobe splatnosti t.j, 28.11.2022, k faktúram chýbajú objednávky, súpis vykonaných prác, stavebné denníky. Starosta obce Mgr. Peter Hatok na základe týchto skutočností a pripomienok poslancov poznamenal, že osloví Ing. Františka Sabola, aby sa táto situácia vyriešila.
Obecné zastupiteľstvo v Petrovanoch: **berie na vedomie** vyúčtovaciu správu za vodovod v časti obce Močarmany

K bodu 4 Pôžička na úhradu záväzkov

Starosta obce oslovil hlavnú kontrolórku, aby predniesla Správu kontrolóra k prijatiu úveru. Hlavná kontrolórka pripravila materiál k Správe kontrolóra k prijatiu úveru o dodržaní podmienok na prijatie návratných zdrojov financovania v obci Petrovany

- Dôvodovú správu
- Správu kontrolóra k prijatiu úveru o dodržaní podmienok na prijatie návratných zdrojov financovania v obci Petrovany
- Návrh uznesenia k Správe kontrolórky k prijatiu úveru o dodržaní podmienok na prijatie návratných zdrojov financovania v obci Petrovany

Obecné zastupiteľstvo v Petrovanoch:

- a) **berie na vedomie:** Správu kontrolórky obce k prijatiu úveru o dodržaní podmienok na prijatie návratných zdrojov financovania v obci Petrovany
- b) **berie na vedomie:** Dôvodovú správu k prijatiu úveru

Hlavná kontrolórka predniesla ponuky od bánk k úveru a to nasledovne :

Slovenská sporiteľňa predložila 3 návrhy :

1) Investičný úver 332 000,- Eur

v ktorom by boli zlúčené doterajší úver a nový úver :
so splatnosťou do 31.12.2032 Pohyblivá sadzba 12M EURIBOR + marža 0,89 %p.a.
so splatnosťou do 31.12.2037 Pohyblivá sadzba 12M EURIBOR + marža 0,99 %p.a.
úroková sadzba k 6.12.2022 12M EURIBOR 2,87% p.a.

2) Investičný úver 150 000,- Eur

so splatnosťou do 31.12.2024 Pohyblivá sadzba 6M EURIBOR + marža 0,69 % p.a.
so splatnosťou do 31.12.2025 Pohyblivá sadzba 6M EURIBOR + marža 0,79 % p.a.
so splatnosťou do 31.12.2027 Pohyblivá sadzba 6M EURIBOR + marža 0,89 % p.a.
úroková sadzba k 6.12.2022 6M EURIBOR 2,443% p.a.

3) Univerzálny úver – kontokorentný 150 000,- Eur

so splatnosťou 60 mesiacov - 1M EURIBOR + marža 0,65 % p.a.
úroková sadzba k 6.12.2022 1M EURIBOR 1,519 % p.a.

VÚB predložila 1 návrh:

1) Kontokorentný úver 150 000,- Eur

so splatnosťou 12 mesiacov - 1M EURIBOR + marža 1,29 % p.a.

Hlavná kontrolórka poznamenala, že sa požiadalo o návrh aj v UNICREDIT banke, ale momentálne nedošli žiadne ponuky z UNICREDIT banky, nakoľko sa vyjadrili, že to bude zdĺhavejšie. Pripomienkovala, že investičný úver nie je možné čerpať, nakoľko investičný úver je možné použiť iba na nejakú investíciu a nám by to neporiešilo záväzky, ktoré má obec, preto odporúčala z predložených ponúk bánk k úveru schváliť SLSP tretiu ponuku:

Univerzálny úver – kontokorentný 150 000,- Eur
so splatnosťou 60 mesiacov - 1M EURIBOR + marža 0,65 %p.a.
úroková sadzba k 6.12.2022 1M EURIBOR 1,519 % p.a.

Starosta obce Mgr. Peter Hatok otvoril diskusiu k tomuto bodu. Hlavná kontrolórka ešte poznamenala, že úver sa musí splatiť do 60 mesiacov. Mgr. Michal Frištík, poznamenal, že nie je veľmi stotožnený s debetným účtom, aby do budúcnosti nenastala situácia aká vznikla teraz. Ing. Emil Kičura sa pýtal, či tento úver nie je privysoký a či by nebolo možné zobrať nižší úver. Starosta konštatoval, že nižší úver by neporiešil záväzky, nakoľko obec k 30.11.2022 má záväzky a to :

nesplatené záväzky FD **127 985,76 Eur**

nesplatené záväzky ZŠ **22 182,- Eur**

nesplatené záväzky obedy **41 000,- Eur**

Všetky tieto záväzky sú po dobe splatnosti a dennodenne chodia upomienky písomné, alebo telefonické urgencie, navyše ešte v tomto mesiaci budú zvýšené náklady na výplaty, lebo je potrebné vyplatiť bývalému starostovi odstupné čo mu prináleží zo zákona.

Po prečítaní správy kontrolórky a udania dôvodu prečo je nutné brať tento úver poslanci skonštatovali, že by bolo rozumné nastaviť pravidelné mesačné splátky napr. na 2000 €, a ak by sa finančná situácia v obci zlepšila, mohlo by sa navýšiť, aby sa úver splatil čím skôr. Starosta obce Mgr. Peter Hatok podotkol, že sa snaží šetriť všade, kde to je možné a preto zrušil všetky výdavky, ktoré pokladá za zbytočné a dal hlasovať za prijatie kontokorentného úveru vo výške 150 000, Eur

Uznesenie č.14/2022-2026

Obecné zastupiteľstvo v Petrovanoch v súlade so § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 zb. o obecnom zriadení v z.n.p. schvaľuje

1) prijatie Univerzálneho úveru - *Kontokorentný úver*

Výška úveru: 150 000 EUR

Financujúca banka: Slovenská sporiteľňa

Druh úveru: Univerzálny úver

Účel úveru: úhrada záväzkov k 28.11.2022

Splatnosť úveru: 60 mesiacov

Zabezpečenie: bez zabezpečenia

2) poveruje starostu Mgr. Petra Hatoka k všetkým potrebným právnym a iným úkonom spojených so schválením, prijatím a čerpaním úveru, ako aj podpisom zmluvy o úvere, jej prípadných dodatkov, príloh.

Hlasovanie: za 8 poslancov: Vladimír Papež
Mgr. Miroslav Jacko
Marcel Macko
Mgr. Michal Frištík
Mgr. Peter Vaščák
Štefan Holovič
Viera Sekeráková
Ing. Emil Kičura

proti: 0 poslancov

zdržalo sa: 0 poslancov

neprítomný pri hlasovaní 1 poslanec: Pavol Anderko

K bodu 5 Rôzne a diskusia

Starosta obce Mgr. Peter Hatok navrhol prejednať v tomto bode rozpočet obce, osvetlenie, komunitné centrum, zdravotné stredisko – nájomné, upratovačka, kanál, havarijne stavy (kalamita a iné). Informoval tiež poslancov o tom, že ekonóm obce na zastupiteľstvo odmietol prísť k predneseniu rozpočtu a preto Mgr. Michal Frištík povedal, že odmieta bez neho rozoberať v bode rôzne rozpočet na rok 2023. Mgr. Miroslav Jacko pripomienkoval, že starosta obce má v kompetencii personálne záležitosti.

Starosta obce Mgr. Peter Hatok, zvažuje šetrenie na verejnom osvetlení, navrhuje vypínanie svetiel počas noci v obci, no poslanci pripomienkovali, že to by nebolo dobré riešenie. Mgr. Michal Frištík poznamenal, že by bolo lepšie vypnúť osvetlenie, ktoré nie je až tak potrebné, a že by sa mohli vypínať v nočných hodinách svetlá na cintoríne, v parku, kde svietenie počas noci nie je nutné. Čo sa týka šetrenia, starosta obce Mgr. Peter Hatok otvoril rozpravu o tom, že prehodnocuje akým spôsobom by sa dalo ušetriť na nákladoch v Komunitnom centre v Petrovanoch a či by nebolo možné, aby si aspoň nejakú časť nákladov hradili aby to nezaťažovalo a nešlo všetko z obecného rozpočtu. Mgr. Miroslav Jacko pripomienkoval, že ZUŠ by nemali z čoho platiť a neodporúčal by to riešiť takýmto spôsobom nakoľko by mohla nastať situácia, že by ZUŠ pre náklady spojené s využívaním priestorov, bola nútená zrušiť pobočku. V rámci šetrenia nákladov starosta obce Mgr. Peter Hatok skonštatoval, že situácia sa musí zmeniť aj v zdravotnom stredisku, nakoľko nájomcovia nemajú fakturované nájomne ešte spred minulých rokov, ďalej podotkol, že využívajú služby aj upratovačky, ktorú zamestnáva obec a bude nutné prehodnotiť aj nájomné zmluvy, lebo neboli dlhodobo upravované.

Poslanci diskutovali ohľadom vodovodnej prípojky v časti Močarmany, Marcel Macko spomenul petíciu, ktorá bola podpisovaná v minulom období, že občania mali záujem o vodovodné prípojky čomu nasvedčovala aj tomu petícia. Mgr. Michal Frištík poznamenal, že v časti obce Močarmany je tlak potrubia veľmi nízky a celá ulica je voči vodojemu o 10-12 m vyššie ako je vetva a preto nerobí tlak. Konštatoval, že po telefonáte s pánom Štecom, ktorý mu povedal, že máme stav vo vodojeme naplno a tlak vyššie nepusti, takže je potrebné riešiť iba s tlakovkou, aby bolo možné sa napojiť no preto sa neodporúča napájať. Marcel Macko povedal, že ešte pred začatím budovania vodovodu obyvatelia Močarman podpísali a čestne prehlásili, že v prípade vybudovania vodovou sa pripoja na vodovod. Na základe toho sa vodovod začal robiť. Mgr. Michal Frištík poznamenal, že ľudia v Močarmanoch toho času sa už ani pripájať nechcú, a že je zbytočné robiť aj cestu pokiaľ sa nepripoja. Vladimír Pápež skonštatoval, že sme vyhodili peniaze do ľufu, keď sa nebudú môcť ľudia popripájať, alebo sa nebudú chcieť popripájať. Mgr. Peter Hatok povedal, že by bolo vhodné ísť osobne do VVS a zistiť stav možnosti napojenosti v časti Močarmany.

V bode rôzne sa prejednavalo, že je potrebná likvidácia starého hasičského auta. Ing. Emil Kičura vyjadril svoj záporný názor k likvidácii a povedal, že by bolo vhodné ho umiestniť

do historického múzea. Vladimír Papež poznamenal, že to do historického auta má ďaleko a je otázne, či ho vôbec vezmú do šrotu. Starosta Mgr. Peter Hatok povedal, že nám to auto netreba a je potrebné sa ho zbaviť. Hlavná kontrolórka pripomenovala, že je ho potrebné vyradiť cez vyradovací protokol.

Predseda školskej komisie Mgr. Miroslav Jacko sa opýtal na nesplatené záväzky pre ZŠ vo výške 22 182€. Hlavná kontrolórka objasnila, čoho sa tieto záväzky týkajú a poznamenala, že ide o mzdy na prevádzku ŠKD, ktoré neboli základnej škole vyplatené od septembra 2022. Mgr. Miroslav Jacko poznamenal, že bude potrebné zmeniť VZN o určení výšky finančných prostriedkov určených na mzdy a prevádzku na dieťa materskej školy a žiaka školského klubu detí pri základnej škole, nakoľko sa budú od 1.1.2023 zo zákona zvyšovať mzdy pedagogických aj nepedagogických zamestnancov. Mgr. Miroslav Jacko poznamenal, že k 15.9 obec dáva štatistický výkaz o tom, koľko detí a žiakov navštevuje v príslušnom školskom roku MŠ a ŠKD, obec následne musí určiť prostredníctvom VZN, akú výšku dotácie na jedno dieťa určí pre tieto subjekty z podielových daní na nasledujúci kalendárny rok. Materská škola a ŠKD následne musia z tohto rozpočtu vyjsť.

Starosta obce Mgr. Peter Hatok informoval poslancov akým spôsobom, by chcel riešiť plánovanie dovoleník v budúcom roku, aby nenastala situácia ako teraz, že zamestnanci nemajú vyčerpané dovolenky z roku 2021, poznamenal, že to bude to riešiť formou plánu dovoleník, kde si každý dovolenku vopred naplánuje a taktiež musí byť aj zastupiteľnosť jednotlivých pracovníkov.

K bodu 6 Záver

Starosta v závere poďakoval všetkým za účasť a ukončil obecné zastupiteľstvo o 21:20 hod.

Zapísala: Anna Zajacová

.....
Mgr. Peter Hatok
starosta obce

Overovatelia zápisnice: Vladimír Papež

Mgr. Miroslav Jacko